

## 彼得後書要道略解 第五十一講

我們打開聖經彼得後書第三章，我們從第10節讀起，「但主的日子要像賊來到一樣，那日，天必大有響聲廢去，有形質的都要被烈火銷化，地和其上的物都要燒盡了。這一切既然都要如此銷化，你們為人該當怎樣聖潔、怎樣敬虔，切切仰望神的日子來到。在那日，天被火燒就銷化了，有形質的都要被烈火熔化的。但我們照祂的應許，盼望新天新地，有義居在其中。」（彼後三10～13）

主的日子要像賊來到一樣

聖經從《舊約》開始就講到「主的日子」，就是「大而可畏的日子」，就是「末後的日子」。這個日子一定會來到，也就是神審判天地萬物、總結賬的日子。聖經裏講到「日子」有好多層次，所以，我們讀聖經的時候要注意，比如，「外邦人的日子」是專講我們這些外邦人的。當外邦人的日子滿了，以色列要復國，因此神給外邦人留了一段時間。在七十個七的說法裏，外邦人的日子占一個七，六十九個七當中有一段時間是外邦人的日子；然後再跳回到末後，以色列人的最後一個七。這最後一個七在聖經裏還分成一七之半、一七之半，那就是但以理所特別說到的一段時間。像「雅各遭難的日子」，又是一個說法。這裏所說「主的日子」（彼後三10），就是說到耶穌的再來。後面又說到「神的日子」，「切切仰望神的日子來到」（彼後三12）。所以，聖經裏講到「大而可畏的日子」（珥二31），就是天地都要銷毀，再無可見之處了。所以，這日子臨近了。

但這日子臨近不是明顯的，因為這裏說「要像賊來到一樣」（彼後三10）。賊來到是什麼意思呢？不是敲鑼打鼓的，而是偷偷的；不是明顯的，而是暗中的。小偷來，哪有預先告訴人的呢？沒有！小偷不是燈火通明的時候來，乃是暗中來，所以，賊來到是在人不知不覺的時候。聖經裏說，人不知不覺的時候，那日子就到了（太廿四39）。有時候是在人熟睡的時候，小偷就來了。有時候是趁人最疏忽的時候、最不警戒的時候，小偷就來了，所以，這是賊來到時候的光景。

### 基督徒能夠知道那日子近了

可聖經裏特別提到，基督徒能夠看見那日子。為什麼呢？因為基督徒有一盞燈照在暗處。這個燈是什麼呢？就是聖經。所以，基督徒藉著查考聖經，可以看見那日子臨近了，知道主站在門口了。我們讀馬太福音第廿四章就知道，基督徒有好多東西可以看，比如，看以色列——無花果樹發嫩長葉了（太廿四32），看歐洲——那大獸從海裏上來了（啟十三1），看天空的現象，看世界的潮流……我們若按照預言一個一個地查考，就知道主耶穌快來了。但基督徒也不可以亂說，因為「那日子、那時辰，沒有人知道」（太廿四36）；基督徒只是大概知道那時間快來了、知道要發生什麼事了。為什麼呢？弟兄姊妹們想想看，耶穌來是新郎娶新婦，哪有一個新婦馬上要上轎了，還矇查查的呢？這不可能。因為她是預備好了，啟示錄第廿一章2節說，「我又看見聖城新耶路撒冷由神那裏從天而降，預備好了，就如新婦妝飾整齊，等候丈夫。」所以，較比認真的教會，真正查經的教會、真正屬靈的教會，不會覺得不知不覺主就來了，一定會有感覺的。

這是屬靈的人才能感覺得到的。假如，他不儆醒、他屬靈的眼睛看不遠就不行了，就像第

一章所說，他「是眼瞎，只看見近處的，忘了他舊日的罪已經得了潔淨」（彼後一9）。基督徒屬靈的眼睛應該是遠視眼，可以看到榮耀裏，就像司提反被殺的時候，他看見天開了（徒七56）。基督徒屬靈的眼睛是可以看見的，希伯來書第十章說，「既知道那日子臨近，就更當如此」（來十25）。怎麼叫「既知道」呢？那個小字原文作「看見」。中國字這個「看」字，現在我們有影像，可以形容什麼叫「看」呢？把手放在目上邊，就叫「看」，就是手打著涼棚向外看。我們可以看，我們若用屬靈的眼睛向世界觀察，就知道主的日子近了，正在門口了。可對於世界上的人來說，他們不知道，他們毫無準備、一點也意識不到，因為他們沒有聖經。就算有聖經，有些不屬靈的教會也不查考聖經，他們不看這盞明燈、也不看時間表，既然不看就不能知道了。

### 教會守望者的責任

我們要天天看。拿我來說，我非常地當心。有人說，基督徒不看報；但我看報、也看電視，我要看世界的消息、中東的消息，我比其他人都關注。關注的原因就是要知道主什麼時候來。為什麼我要這麼注意呢？因為我是守望者。一個傳道人在這世代有一個責任，就是替教會、替全群儆醒、觀察。作用是什麼呢？就是馬太福音第廿五章所說，當新郎來的時候，「半夜有人喊著說：新郎來了」（太廿五6）。傳道人的責任就是要做這件事，因為大家都沉睡了。弟兄姊妹們，說實在的，教會裏有許多基督徒不是一概都儆醒的，大部分人等主來、等主來……等著等著就困了、就打盹睡著了，甚至連燈也快要滅了。但傳道人不，傳道人必須要作守望者，要觀察世界的潮流、觀察天空的現象，要對照聖經的時間表、詳細記錄，要知道現在是什麼時候了。當半夜，大家都睡著了，他就要喊、要做醒地說，新郎到了！你們起來、趕快收拾燈！

親愛的弟兄姊妹們，有這麼一種人，我相信各國各地的傳道人中，都有非常儆醒的守望者。兄弟我曾經給《環球》（電台）主持過一段「儆醒時刻」的節目，但後來因為《環球》沒有經費，就把這個節目停下來了。他的意思是讓我們這些制作人自己來募集經費。我想這不大合理，我們為了查經已經下了很大的功夫，本就是義務查經，他還要讓我們來替他擔當經費的問題，可是哪有時間去募款呢？傳道人變成捐款的人，那就沒有意思了。所以，「儆醒時刻」這個節目就停止了。那是在中文臺，為《環球》做的。其實，「儆醒時刻」講得最好的是黃丹尼弟兄，他對預言特別下功夫，他也是因著這個原因就不做了。我們現在有網路節目，很多網站都用我的查經信息，所以，我可以藉著這些查經，再繼續做「儆醒時刻」的工作。必要的時候，我會大喊。

### 那日，有形質的都要被烈火銷化

不過，現在時候快到了，還有一點點的時候了，我們該儆醒、該有準備了。因為賊來到的時候，大家都沒有防備。可聖經裏清楚地解釋到，新婦是應當知道的。為什麼呢？因為哪有一個新娘子要出嫁了，還不知道婆家的轎什麼時候來呢？不可能。所以，新婦知道新郎要來，必會儆醒、預備迎接。我們必須要有預備。但世界上很多人都說，「主來的時候，沒有這事。」你看，在彼得的那個年頭就有了，二千多年前就有人說這話了，「萬物跟起初創造的時候還是一樣，主的日子來到，要翻天覆地，哪有這種事呢？」這是好譏諷的人（彼後三3-4）。還有的人避免講主再來，認為這樣講太刺激了。大家正沉迷世界、正玩得高興的時候，講這些話，不是煞風景嗎？但這是非常重要的。

今天我要告訴弟兄姊妹們，這個世界將來就是一把火。「有形質的都要被烈火銷化，地和

其上的物（『物』的原文就是『物質』）都要燒盡了」（彼後三10）。有形的物質就是用原子組合成的物質，就是由中子、質子、電子組合成的原子。各種原子所組合成的物質，都要被烈火銷化，這是最科學的話。因為「能」組織成物質，物質還要還原變成「能」，這叫「質能互變」，這是科學的定律。現在因為能源缺乏，各國都在研究核能，用核子發電，甚至潛水艇也是核能潛水艇，將來軍艦也要用核能，遠程的動力飛機也要使用核能。因為油太貴了，也不清潔。他們要裝置核能設備，現在正在積極研究，要提取原子核裏的能量來使用，這就叫「質能互變」。但這也很危險，弄不好原子就會爆炸，它的能量分裂出來太大了。所以，各國都小心翼翼，即使有原子能發電的裝置也不想用。因為蘇聯有幾個最早造的原子爐發電廠，造得不好，結果導致輻射洩漏，到現在還是一個大禍患，因為有這樣的實例，所以大家都不敢做。

還有許多國家反核，比如，澳洲就是反核的，不准發展核能。可現在有一部分人又開始研究核能，因為澳洲這裏產鈾，以前都買給人家了，現在想要自己來發電，所以，現在就研究核電廠要蓋在什麼地方。政府也沒辦法，也反不過去了，為什麼呢？因為能源匱乏，將來石油太貴了，煤也快挖沒了。怎麼辦呢？只能藉助核子發電。現在很多國家都在運用核能。核子發電是千真萬確的事，因為原子核裏有「能」。人類藉助科技手段，想盡辦法要把它開發出來。這個能若運用得當，又清潔、又省錢，不用再到處去找石油、去挖煤了。這種能源方便得不得了，但最方便的什麼呢？大家想想看，就是水，這太方便了。水是氫二氧一，氫元素還多得不得了，根據大爆炸來說，宇宙最初由「能」結合成的元素就是氫原子，氫原子占百分之八十，氮原子占百分之二十。所以，根據這種說法，氫到處都是。不過，氫有三個系數，有輕氫、有重氫，因為它裏邊的中子數不一樣，質子都是一個。一個質子，外邊一個電子，這是每一個氫原子的基本結構；但中子有一個的、二個的、三個的。當重氫變成輕氫的時候，裂變就可以產生能量；氫裂變成氦的

時候，就產生能量。這種法子若想出來，這能源簡直俯拾皆是了。海水有多少呢？整個地球百分之七十都是水，取之不盡、用之不竭。所以，現在各國都在研究用氫發電，把水的能量釋放出來。科學家們都在孜孜汲汲，苦心焦慮，埋頭研究，希望能夠想出法子來。

神若讓氫裏的能量都釋放出來，神不需要什麼法子，神說一句話就行了，就可以把能力所組合成的物質都還原。不只於是氫，現在已知的一百一十三種元素一起還原、一起把能量釋放出來。請問，這地球上還有物質嗎？沒有了。地球上的物質全部變成能量了，有形質的都要變成烈火，並且這火要持續地燃燒，叫做「永火」。親愛的弟兄姊妹們，聖經裏所講的都是非常非常真實的。

### 進入新天新地

這也就是說到，昔在、今在、以後永在。過去神存在的時候，叫「無始的永遠」。神創始宇宙萬物以後，才有了當中的這段時間，根據現在科學家們所說，大爆炸是在一百五十八億年前，那就是時間的開始，叫作「創始」。我們不知道，要經過多少億年，什麼時候才結束。但最後「成終」了，時間就沒有了，就進到「無終的永遠」。神從亙古到永遠就是神，祂創造時間，時間在祂看來不過是好短、好短的一段。可神在這段時間裏有一個大計劃，就是創造諸天、宇宙、萬有、人類、動物、植物、礦物……一切所有的都在神所預先設定的這段時間之內。最後時間到了，就是「主的日子」到了。這段時間結束了，以後就進入新天新地，那時就沒有物質的東西了，所有的物質都變成火了。

所有過去之人的靈魂若受審判，將來都要燒在這永火裏，這火要燒到永永遠遠。因為能量

不再變成物質，就永遠在那兒燒著。有人說，怎麼能燒那麼久呢？這是科學定律，所謂「能量守恒」，「能」永遠就是那樣多，就是一直在那兒燒。因此，連地獄都跟科學有關係，地獄就叫作「永火」。因為能量守恒，「能」是多少，就是多少，消耗不光，永遠是那麼多。「能」可以變成物質，但物質還原又變成「能」，就還是那麼多。所以，今天我們就知道，新天新地不需要用「能」構成物質，新天新地不在時間裏，乃是進到「無終的永遠」。我們盼望新天新地，有義居在其中。

關於「新天新地」的詳細介紹，在啟示錄第廿一章，那裏有一些說明，「我又看見一個新天新地，從天而降，海也不再有了……（啟廿一 1-4）」另外，在《以賽亞書》也有關於「新天新地」的說法。我們盼望再講一次關於「新天新地」的事，讓大家有一個概念。這舊天舊地都要過去，時間一到，就過去了。時間結束，不再有時日了，神的奧秘就成全了（啟十 6-7）。所以，整個的宇宙、萬有，人類的出現，植物、動物、礦物……這些所產生的萬事萬務不過是神計劃裏的一部分。我們在這段時間裏、在其中受經練，然後神要創始成終，天地要按照神預定的時候歸一（弗一 10）。這就是聖經的奧秘。我盼望藉著這些經文來介紹一下。